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                                                                      December måned 2025   

  
 
 

Radio- og TV Nyt 
 

Blad nr. 3/2025 udkommer december 2025  

Blad nr. 1/2026 deadline medio marts udkommer medio april 

Blad nr. 2/2026 deadline ultimo juli udkommer ultimo august 

Blad nr. 3/2026 deadline medio oktober udkommer medio november 

 

 

Møder 2026: 
 

12. januar 2026 Bestyrelsesmøde, forbundet, Kolding 

16. februar 2026 Bestyrelsesmøde, forbundet, Ballerup 

26. marts 2026 Møde – redaktionsudvalget vedr. Radio- og TV Nyt 

11. april 2026  Hovedbestyrelsesmøde, Parkhallen, Kolding 

01. juni 2026  Bestyrelsesmøde, forbundet, Kolding 

26. september 2026 Temamøde, Parkhallen, Kolding – alle medlemmer kan deltage  

 

 

Nyt om navne:  
 

- Greger Wedell-Wedellsborg   Stopper som bestyrelsesformand for TV2 til april 2025 

- Mikael Jarnvig stopper som vejrvært hos DR 

- Jørgen Skouboe siger farvel til DR (Nak og Æd) efter 48 år 

- Anders Antonsen ny chef for nyoprettet produktionsafdeling TV2 

- Mikkel Worsøe Andersen forlader DR, skal til Viaplay 

- Line Gertsen  undersøgende korrespondent forlader DR 

- Jonas Stenbæk  ny redaktionschef DR Sjælland 

- Sofie Rye  ny podcast redaktør hos Radio IIII 

- Stig Møller Christensen kommerciel direktør – forlader TV2  

- Mikala Krogh  forlader stillingen som dokumentarchef hos DR, skal til Filminstituttet 
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Top-10 – seermåling – uge 39 - 2025 (Seertal - til Flow og streaming) 

 
      Total Heraf streaming 

1 Den store bagedyst   DR1               1.068.000 547.000 

2 VM – Scotland-Danmark  TV2 Charlie      857.000   29.000 

3 Linde på Langeland  TV2 763.000 489.000 

4 Vild med dans   TV2 737.000 140.000 

5 Vild med dans - afgørelse  TV2  708.000 132.000 

6 Carmen Curlers  DR1 578.000 267.000 

7 Oxen   TV2 573.000 351.000 

8 Kontant   DR1 550.000 225.000 

9 PETs Livvagter   DR1  506.000 236.000 

10 Jagten på Danmarkshistorien  DR1  483.000 137.000 

Kilde: Nielsen  
 
TV fra DR i julen 2025 – Overblik 
 
Julen er højtiden, som samler os om mad, fællessang, gaver, klippe-klistre og ikke mindst hyggelige julefilm 

og underholdende juleshows. DR kan igen i år byde på en masse tv til julemåneden – og for dem, som ikke 

kan vente, er der allerede meget jule-tv klar fra november. I denne artikel har vi samlet et store overblik over 

noget af alt det jule-tv, som du kan nyde på DR’s kanaler og DRTV. 

Overblikket over DR's julekalendere i 2025 finder du her. 

 
Julefilm på DRTV 
 

På DRTV er der som traditionen tro igen masser af gode julefilm på programmet: 

- Min søsters børn i sneen 

- Alene hjemme 1 og 2 

- The Holiday 

- Last Christmas 

- Spoiler Alert 

- Tre nødder til Askepot 

- Elf 

- Dyrlægens plejebørn 

- Far til fire i byen 

- Som i himlen 

- My Dad’s Christmas Date 

- I krig med morfar 

- Mission: Julegave 

- Krummerne 2: Stakkels Krumme 

- Krummerne 4: Så det jul igen 

- Fanny og Alexander 

Jule-tv for voksne 

På DRTV er der for de voksne en blanding af tidligere adventskalendere og sjove julespecials til at komme i 

julestemning. Alle ligger klar på DRTV fra 1. november og dækker over: 

- Jul med Trines mor 

- Rytteriets jul 

- Jul i kommunen 

- Mord på DR2 

- Mens vi presser citronen 

- Labans jul 
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- Jørgensens Jul – en vejrværts bekendelser 

- Parterapi – julespecials 

Jule-tv for børnene på Ramasjang 

Her vil følgende jule-tv og være tilgængeligt på DRTV fra den 1. december. 

- Den første jul i Skomagergade 

- Julemand & Co 

- Den lille julemand og det magiske snefnug 

- Den afskyelige Sne-baby 

- Julebrevet 

- Kasper og Sofies Vidunderlige jul 

- F for får: Et juleeventyr 

Alt jule-tv fra DR kan findes på DRTV. 

 

 

DR’s Store Juleshow 
 

Julen banker på DR Koncerthusets døre, og vært Lise Baastrup inviterer nogle af Danmarks mest kendte og 

elskede musikere indenfor i varmen til masser af musik og julestemning. Malte Ebert, Sissal, Mads Langer og 

mange flere hjælper Lise med at spille julen ind sammen med DR Symfoniorkestret. 

Glæd dig til en aften fyldt med store musikoplevelser og fantastisk julestemning! Der vil være masser af 

sjove overraskelser og musikalske gaver – alt sammen pakket ind i både traditioner og fornyelse. 

DR’s Store Juleshow sendes lørdag den 13. december kl. 20:30 på DR1 og på DRTV. 

DR Pigekorets jul 

Siden 1938 har DR Pigekoret hvert år inviteret danskerne til at opleve julens musik og sange. I de senere år 

har koret forvandlet julekoncerterne til en enestående visuel og musikalsk oplevelse, der bringer 

generationer sammen om julens levende musik og minder. 

Ved dette års julekoncerter medvirker DR Pigekoret, dirigent Charlotte Rowan og sangere fra DR Børnekoret 

og DR Juniorkoret sammen med musikalske gæster, som offentliggøres op til koncerten. 

I år sender DR Pigekorets jul den 25. december på DR2 klokken 20.00 og på DRTV, og billetter til selve 

optagelse af koncerten findes her. 

Julejazz 

DR Big Band spiller lækker, nordisk julejazz den 24. december på DR2 klokken 16.50. 

Julekor 

DR Vokalensemblet synger julen ind fra Garnisonskirken med særlig vægt på engelske og franske 

juleklassikere den 24. december på DR2 klokken 19.30. 

Fællessang synger julen ind 

Den første søndag i advent tænder DR det første lys i adventskransen, og synger julen ind. 

I år sender DR fra julepyntede Viborg, hvor Katrine Muff og Johannes Langkilde står klar til at synge og spille 

for på alle de gode julesange, vi ikke kan lade være med at nynne med på. Og hele Danmark er inviteret med. 

Glæd dig til musikalsk besøg af blandt andre Peter Sommer og Thomas Buttenschøn. Også flere kendte 

danskere kigger forbi og synger for på en julesang, som har en særlig betydning for dem. 

DR garanterer en hyggelig aften med fællessang, julehjerter og ægte julemagi, når vi sammen byder julen 

velkommen. 

Syng med på julens toner søndag d. 30. november kl. 20 på DR1 og på DRTV. 

 

 

Julespecials og de store juleklassikere fra DR 
 

Disney Juleshow 

DR har sendt ‘Disney Juleshow’ siden 1960. Som en fast tradition indeholder det klassiske Disney-tegnefilm 

som ‘Plutos Juletræ’ med Mickey Mouse, Pluto og Chip & Chap, samt ‘Anders Ands Sneboldkamp’ med 

Anders And, Rip, Rap og Rup. Derudover byder showet altid på en overraskelse. 



4 

 

Disney Juleshow kan ses live på DRTV eller DR1 kl. 16.00. 

Frank & Kastaniegaarden: Jul på Kastaniegaarden 

Frank er kommet i julestemning og skal gøre julegåsen klar. Derudover håndsmeder han et smykkeskrin som 

en julegave til Teresa, og han skaber en julekage lavet af kastanjer fra gården. 

Frank og Kastaniegaarden: Jul på Kastaniegaarden kan ses på DRTV den 2. december og på DR1 den 17. 

december kl. 20.00. 

DR’s bedste: De stjal julen 

Der er intet som julekalender, der kan samle danskerne på tværs af generationer. Eller sende ramaskrig 

gennem nationen. Kan tv om tro tage os et skridt tættere på himlen? Har Kong Frederik lært danske mænd 

at græde? Og hvordan kan Nytårstalen få hele Danmark til at gå i stå og skåle samtidigt år efter år. 

DR's bedste: De stjal julen sendes på DRTV den 23. december og på DR1 den 23. december kl. 20.30. 

Søren Vesters have: Julespecial  

Julestemningen er ved at indfinde sig i Thise, og selvom der er frost og kulde, kan man få glæde af haven. 

Der skal pyntes op, hygges og dekoreres – og så bliver der tilført et lille strejf af julemagi i Sørens drivhus. 

Søren Vesters have: Julespecial har premiere på DRTV den 25. november og sendes på DR1 den 22. 

december kl. 20.30 

Staceys juleværksted 

Skab den perfekte hjemmelavede jul med Stacey Solomon, når hun disker op med masser af kreative idéer, 

gaver og juleglæde. Det oser af julehygge, når Stacey Solomon sammen med sin familie og venner kaster sig 

over smarte og budgetvenlige juleprojekter. Fra figurer lavet af husholdningsgenstande til smukke 

julekranse, håndlavede lanterner, pynt fra naturen og personlige gaver. 

Staceys juleværksted kan ses den 1. november på DRTV og på DR1 den 14. december klokken 15.50 og den 

21. december klokken 15.50. 

Den store julebagedyst 2025 

Det er igen blevet jul i bagdystteltet, og årets ti deltagere bestående af Danmarks bedste amatørbagere skal 

bygge imponerende kage med en juletwist. 

Den store julebagedyst kan ses på DRTV den 20. december og den 20. december kl. 20.30 på DR1. 

Snebørnenes juletime 

Et juleshow, der havde premiere i 2022, som fortæller julehistorier fra hele Norden, skabt af de bedste 

animationsstudier og bygget over nye og moderne klassiske nordiske julehistorier – fra Astrid Lindgren og 

Tove Jansson til Kjell Akrust og Jakob Strid. 

Showet kan ses på DR1 klokken 17.25 den 24. december og på DRTV den 24. december fra klokken 06.00. 

 

Danskerne har ikke brug for færre eller ringere nyheder fra de lokale og regionale 
områder 
 

Danskerne har ikke brug for færre eller ringere nyheder fra de lokale og regionale områder. Et levende 

demokrati kræver en oplyst befolkning, der har adgang til et bredt og pluralistisk nyhedsbillede.  

Det er TV2 Regionernes fremmeste opgave at bidrage til netop det, demokratiet. 

Derfor undrer kritikken fra en række dagblade. I en tid hvor vi burde stå sammen om at beskytte dansk 

indhold fra yderligere underminering af udenlandske tech-virksomheder, der alene har profit for øje, finder 

vi det særligt ærgerligt, at rækken af lokale og regionale aviser hellere vil vende kampen indad med et fokus, 

der alene vil føre til et ringere nyhedsudbud for danskerne. 

Danskernes medievaner har flyttet sig fra 1989 til 2025. TV 2 Regionerne følger med og leverer regional 

public service til danskerne, der hvor de bor, og der hvor de henter deres medieindhold og nyheder. Præcis 

som vi i vores public service-kontrakter er blevet bedt om af politikerne. 

Alle TV 2 Regionerne har strategier med fokus på at lave egenhistorier og levende billeder til danskerne som 

vores kerneydelse. 

Det gør vi hver dag med en nyhedsudsendelse, der er blandt Danmarks mest sete, ligesom en analyse, som 

TV 2 Regionerne har fået lavet hos Infomedia viser, at 92 % af TV 2 Regionernes historier er 

egenproducerede historier. 
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Vi vil meget hellere appellere til et bredere samarbejde og fælles værn mod Big Tech. Vi mener, at der er 

mere end rigeligt plads til at både public service og private medier. Det understøtter både danske og  

internationale undersøgelser, som viser, at public service snarere styrker end svækker det private 

nyhedsmarked. Folk der bruger public service, er i højere grad er villig til at betale for private nyhedsmedier. 

Lad os i stedet arbejde sammen om et stærkt mediedanmark, der styrker den demokratiske samtale. 

TV 2 Regionerne er altid åbne for samarbejde og dialog. 

Således skriver TV 2 Regionernes direktører i et fælles svar på en opfordring fra kommercielle regional- og 

lokalmedier til at udelukke dem fra at lave tekstbaserede nyheder. 

Lone Sunesen, direktør for TV Midtvest, Mikael Justesen, direktør TV 2 Nord, Thomas Funding, direktør TV 2 

Fyn, Betina Bendix, direktør TV Syd, Camilla Kjems, TV 2 Bornholm, Thomas Falbe, TV 2 Kosmopol, Inga Vind, 

TV 2 Østjylland og Ole Hampenberg Andersen, TV 2 Øst. 

 

 

 

  
Radio- og tv-nævnet har udpeget Bauer Media ApS, som vinder af udbuddet for den 
sjette jordbaserede FM-radiokanal (FM 6). 

 

 

 

Medio september 2025 åbnede Radio- og tv-nævnet genudbuddet af den sjette jordbaserede FM-radiokanal. 

Ved ansøgningsfristens udløb den 13. oktober 2025 var der indkommet to ansøgninger fra henholdsvis Mad 

Men Media AB og Bauer Media ApS. Bauer Media ApS er på nuværende tidspunkt indehaver af den gældende 

tilladelse til at udøve programvirksomhed på FM6 til og med den 8. juli 2026. 

Formand for Radio- og tv-nævnet, Søren Sandfelds Jakobsen, siger: 

”Radio- og tv-nævnet har på baggrund af en samlet vurdering besluttet at give Bauer Media ApS tilladelse til at 

udøve programvirksomhed på den sjette jordbaserede FM-radiokanal. Jeg vil gerne understrege, at begge 

ansøgninger var gennemarbejdede og velkvalificerede. I sidste ende opnåede Bauer Media ApS dog en højere 

samlet score i forhold til de kriterier, der var lagt til grund i udbudsmaterialet, hvilket alle i nævnet var enige 

om”. 

Læs begrundelsen for Radio- og tv-nævnets afgørelse her 
 

 

 

Undertekster på TV 
 
Har du svært ved at høre, hvad der bliver sagt på tv så er der er hjælp at hente 

For mennesker med høreproblemer kan det være en udfordring at følge med i, hvad der foregår på tv-

skærmen. 

Derfor er det en stor hjælp med undertekster på alle programmer, uanset hvilket sprog, der tales. 

De enkelte tv-stationer bruger forskellige tekst-tv-sider til at vise teksten, og en stor del af for eksempel DR’s 

danske programmer kan ses med danske undertekster, hvis man tilvælger teksterne på tekst-tv. 

Her kan du få undertekster på udenlandske kanaler: 

Norge 1: side 777 

Norge 2: side 698 

Sverige 1: side 199 

Sverige 2: side 199 

Tyskland 1: side 150 

Tyskland ZDF: side 150 

Tyskland N3: side 150 

Du skal gå ind på side 888 for at slå tekster til på DR1 og DR2. 

Hvis du derimod ønsker at få sat undertekster på TV 2-programmer, kan du slå det til på side 399 for TV 2, 

side 398 for TV 2 Charlie, side 397 for TV 2 Fri og side 396 for TV 2 Zulu. 

Derudover har du også mulighed for at vælge undertekster til på en række udenlandske kanaler ved hjælp af 

tekst-tv. 
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TV 2 rykker nyhederne frem – gode nyheder til seerne 
 
TV 2 laver nu flere ændringer, som skal gøre det lettere for dig som seer at følge med i, hvad der sker i 

Danmark og verden. Den vigtigste ændring er, at den sene nyhedsudsendelse fremover kommer tidligere på 

aftenen. 

Nyhederne, når det passer dig bedre 

Fra 5. januar 2026 kan du se hovednyhederne allerede kl. 20.50. Det betyder, at du ikke behøver vente til kl. 

21.30 for at få dagens vigtigste overblik – det kommer tidligere og passer bedre ind i mange familiers 

aftenrutiner. 

De regionale nyheder sendes også tidligere, nu kl. 21.20, så du kan få både det nationale og det lokale 

overblik, før aftenen bliver for sen. 

Flere muligheder for at følge med 

TV 2 udvider også nyhedsdækningen i dagtimerne. ’Go' morgen Danmark’ sender nu live en time længere, så 

du får mere morgen- og formiddagsnyheder at starte dagen på. I alt får du 35 minutter ekstra nyheder hver 

formiddag. 

Ny søndagsnyhed – også når weekenden slutter 

Seerne får nu også en fast nyhedsudsendelse søndag kl. 20.50. Det giver dig mulighed for at starte den nye 

uge med et klart og samlet overblik. 

Mere dansk underholdning til hele familien 

I weekenden kan du og familien se frem til mere dansk underholdning i primetime. TV 2 satser på 

programmer, der kan samle seerne og skabe fælles oplevelser – perfekt til hyggelige aftener hjemme. 

Hvad betyder det for dig som seer? 

• Tidligere nyheder – lettere at passe ind i hverdagen 

• Mere live-indhold – du får nyheder, når de sker 

• Stærkere weekendprogrammer – både nyheder og underholdning 

• Flere udsendelser i løbet af dagen – nemmere at holde sig opdateret 
Kilde: TV2 

 

 

DR styrker omfattende korrespondentkorps med nye kræfter og lokationer 
 
Journalistisk tilstedeværelse i verden har sjældent været vigtigere, end det er lige nu. Derfor styrker DR sit 

korrespondentkorps med endnu flere kræfter for bedre at dække verdens udvikling. Per Bang Thomsen 

bliver ny korrespondent for Østersøen og Norden, Matilde Kimer får ny base i Polen, Afrika-korrespondenten 

flyttes til Nairobi, og DR åbner fast kontor i Grønland. 

• Per Bang Thomsen bliver Østersø- og Norden-korrespondent i DR fra den 1. marts næste år.  

• Matilde Kimer får fremover fast base i Warszawa som Østeuropa-korrespondent.  

• Søren Bendixen vender hjem til DR Byen efter syv år som Afrika-https://www.dr.dk/om-

dr/nyheder/dr-styrker-omfattende-korrespondentkorps-med-nye-kraefter-og-lokationer 

Et stærkere og mere strategisk placeret korrespondentkorps hos DR skal sikre endnu bedre dækning og 

forståelse af de globale forandringer, der former danskernes liv og samfund. 

- Fælles for alle de forandringer, vi foretager, er, at de skal sikre, at vi fortsat kan give danskerne en 

mangefacetteret og upartisk dækning af en foranderlig og uforudsigelig verden, siger Kirsten Marie 

Svendsen, der er konstitueret nyhedsdirektør i DR og fortsætter: 

- Både dér, hvor udviklingen kommer med brag og overskrifter, og dér, hvor udviklingen går under radaren, 

men med stor betydning — også for Danmark. 

I dag består DR’s korrespondentkorps af 14 faste korrespondenter, der dækker verden med base i blandt 

andet Berlin, Bruxelles, Tyrkiet, Libanon, Kina, Brasilien, USA, Sydafrika – samt med et kontor i Kyiv, som 

Rusland- og Ukrainekorrespondent Matilde Kimer dækker sammen med skiftende reportere fra DR Nyheder. 

Det rykker DR nu rundt på, og DR’s nuværende EU-analytiker Per Bang Thomsen får en ny rolle, når han fra 

1. marts bliver DR’s første Østersø- og Norden-korrespondent i Stockholm. 
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Der er få danske korrespondenter, der har så stor en indsigt i de ukrainske og russiske forhold som Matilde 

Kimer, og det bliver en klar styrkelse af DRs dækning af det konfliktfyldte område, at hun nu også skal 

fokusere på Polen. Et tiltagende vigtigt land i europæisk politik og sikkerhedsstruktur. 

Der sker også forandringer i DR’s dækning af det afrikanske kontinent. 

- Til sommer vender DR’s Afrikakorrespondent, Søren Bendixen, hjem til DR efter syv år i Sydafrika, hvor han 

har gjort en stor og værdifuld indsats for at fortælle om Afrikas betydning for både Danmark og resten af 

verden. I den forbindelse flytter DR stillingen til Nairobi i Kenya, hvor DR ser et nyt potentiale for at dække 

Afrikas vækst, udfordringer og tendenser. Det vil være her en ny korrespondent skal starte op i slutningen af 

2026. 

Endelig fortsætter DR også med fast kontor i Grønland, bemandet af skiftende reportere. Her har DR’s 

tilstedeværelse de seneste ni måneder bidraget med utallige centrale historier – og Grønlands betydning for 

rigsfællesskabet taler for sig selv. 
Kilde: DR 

 

 

Kulturministeren sikrer bred europæisk opbakning til frie medier – men Ungarn 
blokerer 

Kulturministeren afslutter det danske EU-formandskab på kulturområdet med bred europæisk opbakning til 

tiltag, der støtter op om frie og pålidelige medier. Men Ungarn står udenfor og blokerer tiltagene, og det 

vækker kritik. 

Danmark er sammen med alle EU-lande – bortset fra Ungarn - enige om en række konkrete konklusioner om, 

hvordan man skal sikre pålidelige nyhedsmediers rolle for demokratiet i Europa.  

Det sker i forbindelse med det danske EU-formandskab på kulturområdet, hvor der i dag afholdes rådsmøde i 

Bruxelles med Danmark som vært. Rådsmødet markerer samtidig, at det danske formandskab nærmer sig sin 

afslutning.  

Her præsenterer kulturministeren et udkast til rådskonklusioner om adgang til pålidelige nyheder, som blandt 

andet sætter fokus på mere lige vilkår mellem medier og digitale aktører, bæredygtige forretningsmodeller og 

public service-medier.  

Ungarn har dog valgt ikke at støtte den fremlagte tekst. Derfor vil teksten i stedet blive udstedt som 

formandskabskonklusioner med opbakning fra 26 medlemsstater.  

Kulturminister Jakob Engel-Schmidt siger: 

”Mens hele EU står sammen om at fremhæve frie medier som et afgørende europæisk forsvarsværn, vælger 

Ungarn at stå udenfor. Det er meget skuffende. Det viser, hvor vigtigt det har været, at vi under det danske 

EU-formandskab har arbejdet målrettet for at understrege uafhængige mediers centrale rolle i Europa. Trods 

Ungarns blokering glæder det mig, at 26 EU-lande i dag står sammen om, at pålidelige nyhedsmedier er helt 

essentielle for Europas demokratiske modstandskraft.”  

Øvrige rådskonklusioner og fremdrift med AgoraEU 

Foruden konklusionerne om pålidelige nyheder har det danske formandskab opnået enstemmig opbakning til 

rådskonklusioner om kulturens centrale rolle ifm. beskyttelse og fremme af europæiske værdier og 

demokratiske samfund. Derudover har formandskabet skabt fremdrift i behandlingen af forslaget til 

programmet ’AgoraEU’, der lægger op til at støtte kultur, film, nyhedsmedier, grundlæggende rettigheder og 

civilsamfundet. 

Samtidig har det danske formandskab sikret enighed om en revideret resolution om EU medlemsstaternes 

repræsentation i det internationale antidoping agenturs bestyrelse samt bidraget til arbejdet med at styrke en 

europæisk sportsmodel blandt andet gennem en politisk drøftelse på dagens møde mellem EU’s ministre med 

ansvar for sport. 
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Store sportsbegivenheder på tv 
 
Kulturminister Jakob Engel-Schmidt vil sikre, at så mange danskere som muligt kan følge med i større 

sportsbegivenheder på tv. Derfor er han nu ved at forberede en ny sportsliste med flere sportsbegivenheder 

end tidligere, herunder Tour de France og kvindefodbold. Da kvindelandsholdet i fodbold deltog ved EM i juli, 

var det kun et mindretal af danskerne, der kunne følge med på TV3 og TV3+, hvor kampene blev vist.  

Og i de senere år er herrernes VM-kvalifikationskampe i fodbold blevet vist på Discovery og Kanal 5, som kun 

kan ses af en lille del af danskerne. Ved OL i Tokyo 2021 var rettighederne delt mellem DR og Discovery, så 

blot halvdelen af sportsgrenene blev vist på landsdækkende tv.  

Nu sender kulturminister Jakob Engel-Schmidt en bekendtgørelse med en ny sportsliste i høring. For at tage 

højde for medieudviklingen foreslår ministeren, at de kanaler eller tjenester, som mindst 60 pct. af danskerne 

bruger hver måned, får en forlomme til at byde på rettighederne til større sportsbegivenheder. Aktuelt 

betyder det, at DR og TV 2 vil få førsteret til at byde.  

Som noget nyt vil den kommende sportsliste også medtage Tour de France, kvindefodbold og paralympiske 

lege.  

Kulturminister Jakob Engel-Schmidt siger: ”I en polariseret og usikker verden med krig og kriser er det vigtigt, 

at vi kan samles om større sportsbegivenheder som OL, paralympiske lege og fodbold- og håndboldslutrunder. 

Der er desværre mange danskere, som ikke har mulighed for at juble med, når begivenhederne løber henover 

skærmen. Med en ny sportsliste vil jeg gerne give de tv-kanaler, som danskerne bruger mest, en forlomme. 

Det betyder forhåbentlig, at flere sportsbegivenheder bliver tilgængelige for danskerne.”  

Fakta 

Sportsliste er en liste over større sportsbegivenheder af væsentlig samfundsmæssig interesse, hvortil de mest 

brugte tv-kanaler og –tjenester har førsteret til at byde på visningsrettigheder.  

Eftersom visningsrettighederne fortsat forhandles på markedsvilkår, vil der ikke være garanti for, at DR og TV 2 

byder, og det er heller ikke sikkert, at de ender med at få rettighederne  

Det indgår i medieaftalen for 2023-2026, at der skal indføres en ny sportsliste. 

Der lægges op til, at følgende sportsbegivenheder bliver omfattet af sportsliste: 

• OL: Sommer- og vinterlege. 

• De paralympiske sommer- og vinterlege. 

• Fodbold: Danmarks kampe ved VM- og EM-slutrunder i fodbold og Danmarks kvalifikationskampe hertil 

(herrer og damer). 

• Håndbold: Danmarks kampe ved VM- og EM-slutrunder (herrer og damer) og Danmarks kvalifikationskampe 

(herrer og damer). 

• Cykelsport: Tour de France.  
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